

Когда нет вопросов к президенту, появляется «Худжанд»

Получив сообщение, что «4 марта 2012 г. в аэропорту г. Худжанд Нуриддин Каршибоев - председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) подвергся угрозе со стороны неизвестных лиц, когда он заступился за журналистов телевизионной группы «Джахоноро» (г.Гафуров) и «Азия» (г.Худжанд)», признаться, нисколько не удивился. И это, и аналогичные сообщения предсказуемы и прогнозируемы в стране, где над прозрачной, свободной жизнью и деятельностью давно вывесили непроницаемую плотную ткань тьмы и невежества. Малейшая попытка пробить проблеск в этом мраке властями, во всем угождающими поклонникам темноты, воспринимаются не иначе, как экстремизм, желание расшатать пресловутую стабильность, неуважением к законам.

Иначе стал бы какой-то отморозок в аэропорту Худжанд, на законное требование лишь представиться, угрожать (словесно и физической угрозой) человеку, с которого буквально списана сама интеллигентность? Знает, выходит, что власти примут его сторону, еще и чем наградят, что не дал журналистам (не праздным любопытством привлеченные в аэропорт, а выполнявшие свою профессиональную деятельность, согласно конституционного закона) раскрыть «грязные дела» с рейсами в порту...

Примечательно, что инцидент случился именно в тот день, когда опрошенные ИА «Азия-Плюс» практически все «большие» журналисты (к анонсированной к 100-летию таджикской журналистики встрече со СМИ президента Таджикистана Эмомали Рахмона) дружно отметили, что у них нет вопросов к президенту. Вопросов «вагон и маленькая тележка», но руководит страх высунуться, вдруг вопрос окажется нежелательным. Страх, привитый всему обществу.

Когда вопросов нет, и случаются вот такие «худжандские» ответы...

Естественно, лично глава государства не отдавал приказа в отношении Нуриддина Каршибоева и групп тележурналистов, но сама атмосфера, созданная вокруг СМИ в последние годы, позволяет чиновному люду разного пошиба действовать, будучи уверенными в своей безнаказанности...

Уверен, что на встрече с президентом прозвучит много красивых и умных слов о свободе слова, свободе СМИ, а назавтра - Худжанд повторится вновь, потому что вместо вопросов на встрече прозвучат продолжительные аплодисменты...